



Mreža za povoljno poslovno okruženje Republike Srpske je 6.3.2014.god. u prostorijama Privredne komore u Banjaluci organizovala Info dan o BFC (Business Friendly Certificate) programu certifikacije gradova i opština s povoljnim poslovnim okruženjem. Direktor Privredne komore Republike Srpske Dragica Ristić rekla je da na „Info danu“ načelnici i gradonačelnici, kao i drugi predstavnici lokalnih zajednica, imaju priliku da uvide značaj certifikacije te dodala da je dobijanje certifikata potvrda da lokalne zajednice vode računa o privrednom razvoju. Prema njenim riječima, Prijedor ima više ulaganja nakon dobijanja certifikata, a ono što je posebno važno je činjenica da na svakoj investicionoj konferenciji, ovim međunarodnim standardom Prijedor pokazuje šta nudi investitorima. Pomoćnik ministra za resor lokalne samouprave Milanka Šopin, izjavila je da je važno da sve opštine i gradovi dobiju ključne informacije o Programu certifikacije gradova i opština sa povoljnim poslovnim okruženjem prema BFC standardu, koji podrazumjeva efikasnu lokalnu samoupravu. Ministar za ekonomske odnose i regionalnu saradnju Republike Srpske Igor Vidović izjavio je da svaka lokalna zajednica u Srpskoj može da učini mnogo na privlačenju stranih investicija i da tako diktira razvoj kako same opštine, tako i cijele Republike Srpske. Vidović je istakao da je Vlada Srpske dio regionalnog projekta stvaranja što povoljnijeg poslovnog okruženja, zajedno sa Srbijom, Hrvatskom i Makedonijom. Po riječima predsjednika Mreže za povoljno poslovno okruženje Republike Srpske, Zorana Stjepanovića, program certifikacije gradova i opština s povoljnim poslovnim okruženjem je osmislila i pokrenula Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj NALED u Srbiji 2007. godine. Prije dvije godine projekat je uz podršku GIZ-ovog Otvorenog regionalnog fonda za modernizaciju opštinskih usluga (GIZ ORF MMS) proširen na Hrvatsku, Bosnu i Hercegovinu i Makedoniju, a ugovor o formiranju Regionalne mreže za povoljno poslovno okruženje potpisan je u septembru 2013. godine u Opatiji.

Stjepanović je istakao kako je prošle godine formirana i Mreža za povoljno poslovno okruženje Republike Srpske u koju su osim Ministarstva za ekonomske odnose i regionalnu saradnju Srpske, uključeni Ministarstvo uprave i lokalne samouprave, Privredna komora, Savez opština i gradova RS i razvojna agencija EDA iz Banjaluke. Mreža je formirana s ciljem stvaranja i unapređenja povoljnog poslovnog okruženja na području Republike Srpske putem koje bi se zapravo vršilo certificiranje opština koje trebaju da ispune čitav niz kriterija putem kojih one postaju povoljne za ulaganje i investicije, to jest povoljno okruženje za poslovanje.

Na putu do certifikata gradovi i opštine trebaju ispuniti 12 kriterija i više od 80 pod-kriterija koji podrazumijevaju unapređenje procedura, jačanje transparentnosti, smanjivanje birokratije i pribavljanje svih dokumenata i podataka neophodnih preduzetnicima i potencijalnim investitorima u planiranju poslovanja i donošenju investicijskih odluka. U pilot fazi projekta dodijeljeno je prvih osam regionalnih certifikata među kojima i dva certifikata na području Bosne i Hercegovina za opštine Sanski Most i Prijedor.

## Održan "Info dan" o BFC programu certifikacije gradova i opština

Napisao Vladana Popović

---

U okviru info dana Jelena Bojović (NALED, Srbija) održala je prezentaciju cijelog procesa certifikacije, a Mirjana Ostojić, ispred Grada Prijedora prezentovala je i iskustva Prijedora koji je uspješno prošao cijelu proceduru.

Događaj su omogućili Njemačka agencija za međunarodnu saradnju (GIZ), kroz projekat Otvoreni regionalni fond za modernizaciju općinskih usluga u Jugoistočnoj Europi i Program za lokalnu samoupravu i ekonomski razvoj (ProLocal) te USAID Sida Projekat unaprijeđenja lokalnog razvoja (GOLD).



U aprilu 2014.god. predviđeno je objavljivanje javnog poziva za učešće opština i gradova u ovom programu. S tim u vezi, molimo Vas da obavijestite Privrednu komoru RS, Tehnički sekretarijat BFC procesa certifikacije gradova i opština sa povoljnim poslovnim okruženjem u RS, o zainteresovanosti vašeg grada ili opštine, za učešćem u ovom programu do 15.03.2014.godine.

Kontakt osoba: Olivera Radić, telefon: 051 232 950, mail adresa: [oliverap@komorars.ba](mailto:oliverap@komorars.ba)

## Održan "Info dan" o BFC programu certifikacije gradova i opština

Napisao Vladana Popović

---

Dodatne informacije preuzmite [ovdje..](#)